  Uzasadnienie do Uchwały nr XXII/114/2008          

Rady Gminy Kolno

z dnia 26 czerwca 2008r
w sprawie przystąpienia Gminy  Kolno do spółki pod firmą Zakład Gospodarki Odpadami Komunalnymi z siedzibą w Olsztynie przy ul. Lubelskiej 43d

Uczestnictwo Gminy Kolno   w   realizacji   przedsięwzięcia   pn.: „System
zagospodarowana odpadów komunalnych w Olsztynie. Budowa Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów" ma na celu wypełnienie zadań własnych gminy w zakresie zorganizowania systemu gospodarki odpadami, co wiąże się z koniecznością stworzenia spójnej struktury organizacyjno - własnościowej, która zagwarantuje trwałość Projektu oraz właściwą eksploatację wytworzonego majątku.

System gospodarki odpadami dla obszaru objętego Projektem w zakresie rzeczowym zdefiniowanym na potrzeby Studium Wykonalności dla przedmiotowego Przedsięwzięcia jest zgodny z zapisami zawartymi zarówno w Krajowym Planie Gospodarki Odpadami, jak i w Pianie Gospodarki Odpadami dla Województwa Warmińsko -Mazurskiego.

Stworzenie jednego spójnego systemu gospodarki odpadowej na terenie wszystkich Gmin objętych niniejszym Przedsięwzięciem charakteryzuje się wieloma korzyściami z punktu widzenia sprawności i przejrzystości działania systemu pod względem prawnym, organizacyjnym oraz ekonomicznym, jak również jest zgodne z wytycznymi w zakresie struktury instytucjonalnej, obowiązującymi przepisami prawa oraz zapewni realizację celów stawianych systemom gospodarki odpadami przewidzianym do współfinansowania z Funduszu Spójności w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko.

Dla osiągnięcia założonego celu, jakim jest kompleksowe rozwiązanie problemów gospodarki odpadowej na terenie gmin objętych Projektem, niezbędne jest właściwe zdefiniowanie najbardziej efektywnej w sensie ekonomicznym, a także zgodnej z prawodawstwem oraz spójnej struktury organizacyjnej.

Na podstawie wyników przeprowadzonej analizy alternatywnych rozwiązań instytucjonalnych za najbardziej racjonalne z punktu widzenia organizacyjnego i ekonomicznego spośród wielu możliwych do wdrożenia systemów operacyjnych w odniesieniu do gospodarki odpadami należy uznać rozwiązanie, w którym Beneficjentem dotacji z Funduszu Spójności oraz Operatorem wytworzonego majątku będzie spółka pod firmą Zakład Gospodarki Odpadami Komunalnymi Sp. z o.o. w Olsztynie, której wspólnikami będą wszystkie Gminy zaangażowane w Projekt.

W celu stworzenia przedmiotowego systemu i rozpoczęcia starań przez Beneficjanta - firmę Zakład Gospodarki Odpadami Komunalnymi Sp. z o.o. w Olsztynie o uzyskanie dofinansowania ze środków Funduszu Spójności dla Przedsięwzięcia, każda z gmin uczestniczących w Projekcie powinna na obecnym etapie przystąpić do w/w Spółki poprzez objęcie w niej minimalnej ilości udziałów zapewniającej uzyskanie przez zainteresowane Gminy statusu wspólników.                                      

Opisane działanie związane z zapewnieniem spójnej struktury organizacyjno -własnościowej, która zagwarantuje trwałość Projektu oraz właściwą eksploatację wytworzonego majątku umożliwi zarówno krajowym jak i europejskim organom odpowiedzialnym za opiniowanie dokumentów niezbędnych do wystąpienia o dofinansowanie Przedsięwzięcia z Funduszu Spójności ich pozytywną weryfikację.
W terminie 30 dni od dnia ogłoszenia listy projektów indywidualnych w formie ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej Monitor Polski przez Ministra Rozwoju Regionalnego, w której umieszczony zostanie projekt „System zagospodarowania odpadów komunalnych w Olsztynie. Budowa Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów.", lecz nie później niż do dnia 30.09.2008 roku, zostaną podjęte przez Wspólników - poszczególne Gminy - kolejne działania mające na celu zapewnienie Beneficjentowi odpowiedniego zaplecza finansowego, zgodnie z przedstawionym w Załączniku nr 1 do niniejszej uchwały harmonogramem ujętym również w Studium Wykonalności dla Przedsięwzięcia.

W latach 2009-2012, w ciągu 30 dni od dnia przyjęcia przez Radę Gminy uchwały zatwierdzającej budżet na dany rok kalendarzowy poszczególne gminy przekażą do spółki wkłady finansowe, zgodnie z harmonogramem wpłat udziałów przewidzianych na lata 2009-2012 stanowiącym załącznik nr 1 do niniejszej uchwały.

Podmiot w postaci spółki prawa handlowego jest optymalny dla prowadzenia zadań operacyjnych w zakresie eksploatacji i odtworzenia wytworzonego majątku, polityki kosztowej oraz cenowej.

W związku z powyższym podjęcie uchwały jest konieczne i uzasadnione.

