Kolno, dnia 17.10.2014r. 
Gminna Komisja Wyborcza w Kolnie

informuje, że w dniu 22.10.2014r. o godz. 1600 

w Gminnym Ośrodku Kultury w Kolnie, 

Kolno 25b, 11-311 Kolno 

obędzie się losowanie składów do 

Obwodowej Komisji Wyborczej 

Nr 1 w Kolnie i Nr 2 w Lutrach

Zasady losowania: 

Art. 182 § 7 kodeks wyborczy: W przypadku zgłoszenia do składu obwodowej komisji wyborczej liczby kandydatów przekraczającej dopuszczalny skład komisji, skład komisji ustala się w drodze publicznego losowania przeprowadzonego przez wójta.
Sposób losowania: 

- Losowania członków komisji spośród kandydatów zgłoszonych do danej komisji dokonuje się odrębnie dla każdej komisji. Losuje się jednego kandydata zgłoszonego przez każdego pełnomocnika wyborczego do danej komisji. 

- Losowanie przeprowadza się w ten sposób, że nazwiska kandydatów uczestniczących w losowaniu oznacza się numerami, informując o tym obecnych przy losowaniu. Do jednakowych, nieprzeźroczystych kopert wkłada się kartki z wpisanymi numerami odpowiadającymi numerom, którymi oznaczono nazwiska kandydatów. Po wymieszaniu kopert losuje się ich tyle, ile osób należy wylosować do składu komisji. Wylosowane numery są odczytywane i okazywane obecnym przy losowaniu. Odczytywane są również imiona i nazwiska kandydatów oznaczonych tymi numerami. W czynnościach losowania mogą uczestniczyć inne osoby, pod nadzorem organu przeprowadzającego losowanie. 

- Z przeprowadzonego losowania sporządza się protokół, w którym wymienia się datę i godzinę losowania, osoby przeprowadzające losowanie oraz, odrębnie dla każdej komisji, jej numer i adres siedziby, liczbę kandydatów, spośród których przeprowadzono losowanie, a także imiona i nazwiska osób wylosowanych do składu komisji.
Przewodniczący 

Gminnej Komisji Wyborczej w Kolnie 
/-/ Lilla Danuta Szczeblewska

